

## **Онлайн-кассы отложены до 1 июля 2019 года**

Президент России Владимир Путин подписал закон, который позволяет некоторым предпринимателям перейти на онлайн-кассы с 1 июля 2019 года. Кроме того, одобрены поправки, позволяющие получить налоговый вычет в размере 18 тысяч рублей на покупку новых аппаратов.

Сроки перехода на контрольно-кассовую технику нового поколения уточняет вступивший в силу Федеральный закон от 27.11.2017 № 337-ФЗ. Согласно поправкам, до 1 июля 2019 года онлайн-кассами могут не пользоваться:

- организации и индивидуальные предприниматели на ЕНВД, при условии, что они не занимаются розничной торговлей и не оказывают услуги в сфере общественного питания;
- ИП на ЕНВД, которые осуществляют розничную торговлю и оказывают услуги общественного питания, но при этом не имеют наемных работников. Если будет заключен хотя бы один трудовой договор, в течение 30 календарных дней с даты его подписания ИП обязан установить и зарегистрировать новую кассу;
- индивидуальные предприниматели, работающие по патенту, кроме тех, кто занимается розничной торговлей и общественным питанием;
- организации и ИП, оказывающие услуги при условии выдачи покупателю квитанции строгой отчетности.

Кроме того, по инициативе правительства, вводится налоговый вычет на покупку онлайн-кассы. 18 тысяч рублей за каждую кассу смогут получить индивидуальные предприниматели, применяющие ЕНВД или патентную систему, если зарегистрируют ее в налоговых органах с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2019 года. На вычет смогут претендовать и ИП с наемными работниками, которые занимаются розничной торговлей или оказывают услуги общепита. Но получить его можно только в отношении онлайн-касс, зарегистрированных с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2018 года. Также уточняется, что вычет можно «израсходовать» не только на покупку аппарата, но и фискального накопителя и необходимого программного оборудования.

Обратиться за вычетом можно будет с 1 января 2018 года. Именно с этой даты вступает в силу Федеральный закон от 27.11.2017 № 349-ФЗ. Чиновники рассчитывают, что к началу нового года появятся специальные формы заявлений в ФНС. Если их одобрить не успеют, налоговики будут принимать обращения в произвольной форме по телекоммуникационным каналам связи. Предпринимателям на ПСН понадобится уточнить:

- фамилию, имя, отчество (при наличии);
- ИНН;
- номер и дату патента, в отношении которого производится уменьшение суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, сроки уплаты уменьшаемых платежей и суммы расходов по приобретению контрольно-кассовой техники, на которые они уменьшаются;
- модель и заводской номер контрольно-кассовой техники, в отношении которой производится уменьшение суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения;
- сумму понесенных расходов по приобретению соответствующей ККТ.

Что касается ИП на ЕНВД, то налоговый вычет они могут сразу учитывать при расчете суммы налога к уплате в 2018–2019 годах.

Всю актуальную информацию о переходе на онлайн кассы предпринимателями Ленинградской области можно получить на специальной странице сайта Ленинградского областного центра поддержки предпринимательства [www.813.ru](http://www.813.ru)